白城市纪委监委

深入推进"接诉即办" 化解群众急难愁盼

城市晚报白城讯"您好,我们是洮南市纪委监委的工作人员,前两天针对您反映的问题,对您进行了办理情况的反馈,您还记得吗?"

"记得记得……"

"我想问一下您对所反映的问题办理情况是否满意?"

"挺满意的!" 近日,洮南市纪委监委干部通 过电话向群众反馈信访举报件办理 情况,群众对反馈情况表示认可。

不久前,洮南市纪委监委接到 群众举报,反映某村党支部书记、村 委会主任王某某有关问题线索,该 市纪委监委启动"接诉即办"程序, 开展调查核实和取证工作,最终查 明王某某截留村民退耕还林补贴款 等问题,王某某受到开除党籍处分。

信访工作是纪检监察机关密切 联系群众的桥梁纽带。白城市纪委 监委深入贯彻落实省纪委监委深化 群众反映基层腐败和作风问题信访 举报"接诉即办"工作部署,聚焦乡村振兴、教育医疗、养老社保等重点领域,多措并举加大力度处置群众身边的腐败和作风问题,把纪检监察信访工作做到群众"心坎上"。

接诉即办,首在"接",重在"办"。白城市纪委监委研究制定"接诉即办"工作实施方案,明确办理时限,优化受理流程,开通"接诉即办"件绿色通道,对纳入"接诉即办"台账的信访举报件,于1个工作日完成实名核实告知、登记录人、移送转办工作。将"月调度"要求提升为"周调度",依托检举举报平台,对办理情况进行常态化检查、动态化管理,对信访件超期未结下发《信访举报提醒函》,敦促事涉单位及时采取措施,加快办理进度。对问题时限性强的信访举报件,采取简易签批流程,提醒、督促承办部门快查快结

"我们严格落实领导包案制度,

包案领导按照'谁包案、谁负责'的原则,集中时间、集中精力、集中人员,对重要信访问题包跟踪督办、包案件分析、包问题解决,做到问题不查清不结案、问题不解决不销号。"白城市纪委监委信访室副主任王钢介绍。

据了解,去年以来,全市共纳人 "接诉即办"信访举报259件次,已办 结228件,查实60件,立案66件,给予 党纪政务处分53人,诫勉11人,组织 处理41人。

"接诉即办、办即有果"。白城市纪委监委坚持问题导向,以"事要解决"为核心,坚持"实名举报100%反馈到位",推行"一次性答复解决",确保"接诉即办"工作有效衔接,形成闭环。在答复过程中,以案件承办部门为主导,信访室配合,及时向举报人反馈办理结果,努力做到群众反映的问题件件有回音,桩桩有着落。

陈宝林 摄



强化道德教育 提升文明素养

城市晚报白城讯 日前,洮北区 到保镇双龙村举办道德评议会活动,通过强化居民道德教育,促进乡 风民风转好,引导村民们挖掘身边 看得见、摸得着的道德模范事迹。

活动中,双龙村道德评议会成员

们积极评议身边好人好事,让村里的好人好事广泛传播,提升村民的文明素养。同时将村里发展中存在的问题"摆上台",通过摆事实、讲道理,以事为据、以理服人,帮助解决"管不了、管不好、管不到、管不住"的村民

事务。他们发挥道德评议会载体作用,积极弘扬社会主义核心价值观,不断挖掘好人好事。了解村民反映的不文明行为和问题,及时纠正和解决,提升居民的获得感、幸福感、安全感。 记者 郭梓钦

"这是常态,也是热爱"

城市晚报白城讯"播种前需要对种子进行处理吗?""老师,热水烫种和药剂浸种哪个更实用?""怎么催芽效果更好?"……日前,我省"三区"人才来到镇赉县开展"备春耕"培训,农户们热情高涨,踊跃提问。

时下,正值备春耕关键时期,一次"解渴"的培训解答了农户们很多 疑问。

"要选择熟期适宜、品质好、抗性强、产量高的蔬菜品种。播种前,要选择大小均匀、饱满度良好的种子,去除瘪粒、虫咬粒等杂质,这样可以保证种子出芽整齐……"我省"三区"人才、省农科院副研究员姜媛媛说。

"三区"人才支持计划—科技人员 专项计划,是省科技厅为加强"三区" 县(市)科技培训、远程指导等精准服 务而实施的专项计划。为加快建设 我省科技助力乡村振兴队伍,省科技 厅结合大安、镇赉等地实际需求,从 省农科院等18家高校院所、科研单位 中选派科技人才开展技术指导服 务。此次,省农科院与镇赉县委组织 部、县科技局合作,组织科技队伍下乡帮扶农户,为乡村振兴赋能添智。

镇赉县建平乡平保村是省农科院定点帮扶的脱贫村,进入村落,一幅喜人景象映入眼帘——成群的白鹅争先恐后地啄食着,伴随着声声鸣叫,十分喜人。我省"三区"人才牛铭晨、省农科院副研究员张芳毓,走进白鹅养殖户李云雪家中,俯身查看白鹅生长、健康情况。"这批鹅抽样检测结果出来了,没有问题。"张芳毓说。

2023年,省农科院为助力乡村 振兴,给平保村养殖户送来了优良品 种的鸡鹅,还定期委派"三区"人才下 乡做技术指导服务。

"这茬鹅蛋真大!每个能卖到7块钱!"李云雪作为村里的老养殖户,和这些"三区"人才已是老朋友了。她说:"你们送来的这批鹅品种好、成活率高、出栏快,我现在除了种地收入,又有一笔稳定的养鹅收入,日子好着嘞!"

听说"三区"人才科技人员要来, 果树养殖户李宝江和爱人早早在门 口等待。"上次有问题的果树咋样了?"省农科院二级研究员张冰冰热 终地和李宝江交流

张冰冰是这支队伍里的"老人", 扎根乡村,亲近土地,早已成为她的一种职业习惯。多年的技术指导服务, 让她对这一片儿果树情况了如指掌。

"修剪的原则是根据树形,均衡树势,去掉过旺枝。像这样过长的枝条要及时剪,培养结果枝,才能早结果。"张冰冰边说,边手把手示范修剪枝条,现场指导李宝江种植技术。

"刚栽果树时,省农科院的专家们就提供技术指导,一直到现在,总是随叫随到。从开展技术指导培训到引入项目,只要有需要,就有他们的身影,给我们解决大问题了。有了专家助力,我们果农少走弯路,果子结得多、挣得就多。"李宝江说。据了解,这支"三区"人才科技队

据了解,这支"三区"人才科技队 伍将继续深耕一线,指导农户"备春耕"。张冰冰说:"作为农业科研人员,已经习惯了出差在外,这是常态, 也是热爱。" **景洋**

增速位列全省第一

白城市清明小长假旅游市场实现新突破

城市晚报白城讯 清明 节假期,白城市旅游市场再 次实现新突破,全市接待国 内游客16.57万人次,同比增 长171.05%,增速位列全省第 一;实现国内旅游收入1.03亿 元,同比增长173.88%,增速 位列全省第二。

推出旅游产品。清明假期,嫩江湾旅游区、查干浩特旅游度假区、向海国家级层护区、镇赉南湖等景区、景点全部开放,生态观光游、工业研学游、民俗体验游、红色历史游等旅游线路,广受游客好评。尤其是重点推出了以日军侵华遗址群、妇城中共辽吉省委旧址城中共辽吉省委旧、天恩地局等为支点的"白城红色主题线路游带你重温峥嵘

岁月"精品旅游线路,缅怀先烈,传承和弘扬红色革命精神,迎来了域内外中小学生研学队伍,收到很好效果。

宣传季候景观。近日来,莫莫格、向海等景区迎来候鸟迁徙季,景象十分壮观。白城市及时组织各相关媒体进行宣传报道,吸引了大量游客尤其是大量域外观鸟摄影爱好者纷至沓来。

优化市场环境。假日期间,市县两级文化市场执法队伍全面强化文旅市场巡查检查,大力查处违法违规行为,全力维护文旅市场和谐稳定。同时加强安全隐患问题排查整改,全市共出动执法人员35人次,检查88家次,未发现经营性违法违规行为,文旅市场更加规范祥和。 市文宣

通榆:

坚持"三化并举" 扎实开展助企纾困活动

城市晚报白城讯 通榆县着力打造"鹤乡红引擎",扎实开展助企纾困活动,坚持"三化并举",进一步巩固好、发展好、发挥好党的组织优势。

"网络化"选聘急需人才。为深入了解企业人才需求,县非公党工委按季度联合县就业服务局开展线上招聘工作,广泛征集非公企业就业岗位信息,及时发布招录岗位。持续举办党员职工专场招聘会或党员再就业对接会,推动解决企业用工难问题。同时,加强各相关党(工)委、党组、各非公党工委成员单位,以及行业协会商会的沟通联系,为企业寻找推荐各类管理、技术、营销等方面人才,推动解决企业缺乏人才问题。

"常态化"解决企业需求。为充分发挥各级党组织和广大党员作用,着眼激发市场主体活力、帮助民营企业经康发展。按照"抓党建、促发展、两结合、互为补"工作思路,探索"融合党建"激发非公企业和

社会组织参与基层治理活力, 切实提升共建共治共享工作 成效。依托通榆县风电产业 党建联盟,打造风电产业共同 体,助力风电产业经济高质量 发展,实现"组织共建、资源共 享、服务共做、事务共商、党员 共管、人才共育、文化共兴、发 展共促"八项工作目标。截至 目前,建立党建联系点21个, 选派40余名干部深入21家非 公企业2次,解决问题30余件。

规范化"吸纳入孵企 为把更好、更多的资源 提供给具有发展潜力的初创 企业,县非公党建指导服务 中心严格把关,采取"3步8 条"规范入孵程序,严格填写 《入驻申请表》和签订《入驻 合同》,积极吸纳有发展前景 的初创企业、优质党员创新 创业项目入驻"红色孵化 器", 先后引进入孵企业52 户,孵化成功企业35家。为 入孵企业解决难题70余件, 开展服务能力、创业能力等 各类培训20余次,协调资金 帮扶12万元。

镇赉县实行"三项制度" 严把发展党员入口关

城市晚报白城讯 为保持党员队伍纯洁性,严把发展党员人口关,镇赉县实行发展党员"三项制度",以制度的刚性执行推动发展党员工作科学化、规范化、制度化。

实行三期联审制度。以 执纪执法部门政审联审为 主,实行积极分子、拟发展对 象、预备党员转正关键环节 "三级联审"把关制度,推动 建立政治上不合格负面清 单,以政治审查的严肃性保 证发展党员工作的严肃性,确保新发展党员政治合格。

实行回避+干预+公示制度。实行村"三委"成员近亲属入党回避制度,即村"三委"成员近亲属(直系血亲、三代以内旁系血亲、近姻亲)入党,原则上不得指定"三委"成员作为培养联系人,防止"三委"成员利用职权影响发展近亲属人党:近亲属关系对象被确

定为培养对象前,由乡镇党委审查其培养条件,实行入党积极分子、预备党员、预备党员、转正全程公示,作为发展对象的由县委组织部派出考察组直接考察。

实行重点村预警监管制 对村党组织没有入党申 请人和入党积极分子的;两年 内没有发展党员的;预备党员 预备期满后,三个月内未召开 支部大会讨论其转正的;党员 近亲属比例占全村党员总数 1/5的,设置警戒线并建档立 卡,采用注册销号的办法进行 动态管理。对临近警戒线的 村党组织采取口头提醒、下发 预警通知书等方式,要求所属 乡镇党委限期解决。同时,向 有"家族化"倾向的农村党组 织派驻党建工作联络员,帮助 制定整改方案,指导其监督执 行,确保党员队伍的先进性和 纯洁性。 记者 张赫